

1901—2021
辛丑 祭
120年

明核完
大臣使宜行市
全權大臣
駐紮中華使宜行
差全
京中華使宜行市全
差全
Plenipotentiary
d. Allemagne
Son Excellence, A. Mumm von Schwarzenstein,
d. Autriche-Hongrie
大德欽差使
大英欽差使
大比欽差使
大日欽差使
大美國欽差使
大法欽差使



1901年在北京的八国联军军官。

外国在华驻军史：列强铁蹄曾践踏中国

从1841年英军占领香港起，到1997年6月30日英军全部撤离香港，长达一个半世纪的外国在华驻军历史终告全部结束。

□ 撰稿 | 阿 晖

近年来，美方多次炒作“重返台湾、在台驻军”，挑动台海局势，在中国统一大业道路上制造障碍。甚至，在国外，仍有人在拿八国联军的事挤兑中国。比如在今年春天美日印澳“印太”军演时，德国之声中文网竟然用“还没八国”来挑事。

在中国的领土上，外国在华驻军的时间曾长达一个半世纪之久，这是旧中国的一段国耻，也是中国人民在列强的铁蹄践踏下苦难深重的历史。自新中国成立以来，所有外国军队都必须

撤出中国，这是我们的底线之一。在自己国家领土上出现他国驻军，中国人民是不会答应的。

庚子屈辱令外国驻军坐实

1900年，英、法、日、俄、德、美、意、奥八国联军侵华，战败的清王朝派出全权代表奕劻、李鸿章，1901年9月7日在